

दिनांक: 04.05.2023

समय : 01:00 पी.एम.

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी जयपुर—अजमेर से

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कल पाली के रोहट में 56 करोड़ रुपए लागत के विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण किया। उन्होंने पाली की कृषि उपज मंडी समिति में सावित्री बाई फुले की पंच धातु से निर्मित प्रतिमा का भी अनावरण किया। इस मौके पर समारोह को संबोधित करते हुये श्री गहलोत ने कहा कि क्षेत्र में पानी की समस्या के निराकरण के लिए परियोजना लाई गई है। दिल्ली—मुम्बई फ्रेट एवं औद्योगिक कॉरिडोर से क्षेत्र को जोड़कर आर्थिक विकास सुनिश्चित किया जाएगा। इससे पाली और रोहट को औद्योगिक केन्द्र के रूप में विकसित कर यहां से आयात—निर्यात को बढ़ावा दिया जा सकेगा।

केन्द्र सरकार ने फिक्स डोज कॉम्बिनेशन वाली 14 दवाओं की बिक्री पर प्रतिबंध लगा दिया है। इन दवाओं में निमेसुलाईड, पैरासिटामोल मिश्रण, एमॉक्सिलिन और ब्रोमेक्सिन मिश्रण तथा फोल्कोडिन और प्रोमेथाजिन मिश्रण वाली दवाएं शामिल हैं। इन दवाओं का इस्तेमाल खांसी, सामान्य संक्रमण, बुखार और शरीर में दर्द के उपचार के लिए किया जाता है। सरकार का कहना है कि इन दवाओं में उपचारात्मक कमी पाई गई है और इनसे स्वास्थ्य को खतरा पैदा हो सकता है। सरकार ने अधिसूचना जारी कर कहा कि निर्धारित खुराक वाली इन दवाओं के विनिर्माण, बिक्री और वितरण पर व्यापक जनहित में प्रतिबंध लगाना जरूरी है।

झुंझुनू के खेतड़ी के जंगलों में सफारी की तैयारियां पूरी कर ली गई है। इससे लोग नजदीक से पेंथर देख सकेंगे। पर्यटकों को जंगल में जिप्सी में बैठाकर जंगल सफारी करवाई जायेगी। झुंझुनू के उपवन संरक्षक राजेन्द्र कुमार हुड्डा ने बताया कि कल विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर जयपुर के अल्बर्ट हॉल से मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और वन एवं पर्यावरण मंत्री हेमाराम चौधरी जंगल सफारी का वर्चुअल उद्घाटन करेंगे।

कल विश्व पर्यावरण दिवस है। इसे लेकर पर्यावरण संरक्षण और संवर्द्धन के उद्देश्य से प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में सवाई—माधोपुर में रणथंभौर बाघ परियोजना क्षेत्र में स्वच्छता अभियान का आयोजन किया जा रहा है। इसके तहत वन विभाग की ओर से परियोजना के सीता माता वन क्षेत्र परिसर में श्रमदान कर प्लास्टिक कचरा हटाया गया। इस अवसर पर वन अधिकारियों ने पर्यावरण स्वच्छता का संदेश दिया। कल विभिन्न समुदायों के बच्चों के साथ पर्यावरण संरक्षण पोस्टर प्रतियोगिता और वन भ्रमण कार्यक्रम का आयोजन कर पर्यावरण संरक्षण के लिये लोगों को जागरूक किया जाएगा।

बीकानेर के संभागीय आयुक्त डॉ. नीरज के. पवन ने कहा है कि बीकानेर शहर के ऐतिहासिक तालाबों की आगोर भूमियों पर किसी प्रकार का अतिक्रमण नहीं होने दिया जाएगा। इन क्षेत्रों का सीमाज्ञान करवा कर पूर्व में हुए कब्जे हटाए जाएंगे और कब्जा करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की जायेगी। संभागीय आयुक्त ने कल महानंद तालाब परिसर के निरीक्षण के दौरान यह निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि शहरी क्षेत्र में विभिन्न स्थानों पर बनाए गये ये तालाब एक दौर में जल आपूर्ति के मुख्य साधन हुआ करते थे।

राजस्थान उच्च न्यायालय में कल से गर्मी की छुटियां शुरू हो रही है जो 2 जुलाई तक चलेगी। जरूरी मामलों के लिये हाईकोर्ट मुख्य पीठ जोधपुर और जयपुर पीठ में चार—चार बेंचों का गठन किया गया है। हर सप्ताह एक—एक बेंच मामलों की सुनवाई करेगी।

प्रदेश में कल तेज हवाओं के साथ विभिन्न स्थानों पर बारिश और कुछ एक स्थानों पर ओलावृष्टि हुई। बाड़मेर में देर रात शुरू हुआ धूलभरी आंधी का दौर आज सुबह तक जारी रहा। हनुमानगढ़ में तेज अंधड़ के साथ हल्की बुंदाबांदी हुई। अंधड़ से तीन शेड उड़ गए। श्रीगंगानगर में तेज आंधी और बरसात का दौर जारी है। जिले के घड़साना, अनूपगढ़, रायसिंहनगर, सादुलशहर में तेज अंधड़, बारिश और ओलावृष्टि हुई है जिससे फसलों को नुकसान पहुंचा है।

कई जगह कच्चे घरों की छत गिरने के साथ तीनशेड उड़ गये। इसके अलावा बड़ी संख्या में बिजली के खंभे गिरने से बिजली आपूर्ति भी ठप है।

श्रीविजयनगर क्षेत्र के डेरा मला टिब्बा में बरसात के कारण रेतीला धोरा खिसकने से कई गाड़ियां जमीन में धंस गईं। लेकिन जान-माल का नुकसान नहीं हुआ है। सिरौही में भी कल विभिन्न स्थानों पर तेज आंधी चली और बारिश हुई। राजधानी जयपुर में सुबह से बादलों की लुका-छिपी चल रही है। मौसम विभाग ने बांसवाड़ा और जैसलमेर में तेज हवाओं के साथ आंधी और बारिश की संभावना जताई है।

.....